

Искренняя любовь к детям преодолет все преграды

В соответствии с планом работы Управления образования Администрации города Апатиты на 2016–2017 учебный год и по согласованию с приходом церкви Новомучеников и Исповедников Российских 25.04.2017 г. на базе МБДОУ № 48 города Апатиты состоялась конференция «Приобщение детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста к социокультурным и духовно-нравственным нормам, традициям семьи, общества и государства». Открыл работу конференции благочинный Хибинского благочиния, настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий Данилец. Очень проникновенно батюшка рассказал о том, что именно в дошкольном возрасте идет активное накопление нравственного опыта. Обращение к духовной жизни начинается также в дошкольном возрасте с нравственного самоопределения и становления самосознания. Систематическое духовно-нравственное воспитание ребенка с первых лет жизни обеспечивает его социальное развитие

и гармоничное формирование личности.

На пустом месте из ничего что-то не произрастает, здесь неоценима помощь взрослых, которая, если придет вовремя, способна остановить порок, заставит задуматься и поможет найти верную дорогу.

Важное мероприятие открыли дети — воспитанники детского сада № 48 «Ивушка» и № 21 «Малыш». Своими выступлениями воспитанники показали, что они любят и гордятся своей родиной, ее историей, традициями. На конференции работали и юные журналисты: Оля Миненкова, Маша Новикова и Лукерья Райкова. Будущие первоклассники задавали вопросы участникам конференции о символах России, культурно-историческом наследии русского народа.

Немаловажной формой работы в духовно-нравственном воспитании выступает взаимодействие с семьей, в связи с чем на конференции делились опытом семейного воспитания молодые родители, на практике демонстрировали эффек-



тивные и востребованные в современное время формы взаимодействия с педагогами дошкольного образовательного учреждения, а также умение «быть вместе со своим ребенком». Педагоги отметили, что особую значимость приобретают семейные проекты, которые способствуют укреплению семейных отношений и развитию детей в гармонии с окружающим миром.

М. Н. Титова, начальник Управления образования Администрации города Апатиты, отметила, что дошкольное детство — это важный период в жизни ребенка, когда формируются потреб-

ность в самостоятельной деятельности, основные представления об окружающем мире, представления о семейном укладе, национальных ценностях. Она обратила внимание на то, что в России духовно-нравственное воспитание традиционно содействовало становлению человека на основе православной культуры во всех формах ее проявления; отметила значение работы педагогов ДОУ в развитии духовности и нравственности подрастающего поколения во всех образовательных учреждениях города Апатиты.

Руководители дошколь-

ных образовательных учреждений города Апатиты Катриченко В. М., Прямыкова Г. В. поделились опытом работы реализации образовательных программ дошкольного образования, в содержание которых входит приобщение детей дошкольного возраста к социокультурным и духовно-нравственным нормам, традициям семьи, общества и государства; раскрыли значение сплочения коллектива и создания благоприятной атмосферы в детском саду, стимулирующей к действенному проявлению доброты, чуткости, заботливого отношения к окружающим.

Учителя начальных классов СОШ № 7 Старосоская Л. Г. и Старосоская В. Е. подчеркнули важность преемственности работы с педагогами дошкольных образовательных учреждений, в том числе и через реализацию программы «Истоки».

«От нуля до пяти — вся жизнь, а от пяти до меня, старика, — один шаг», — говорил Л. Н. Толстой. «От того, как прошло детство, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира — от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

Ирина ТЕРЕХОВА,
Елена КОПУСОВА

В СВЕТЛЫЙ понедельник в храме Спаса на водах Божественную литургию совершил митрополит Мурманский и Мончегорский Симон в сослужении клириков прихода. Архиерейское служение на приходе всегда ожидается как священниками, так и прихожанами, — на литургиях даже в будние дни всегда многолюдно.

Для любого храма великий праздник, когда его посещает архипастырь. Эта



Приезд владыки — особая благодать!

служба торжественна и красива, она всегда приносит духовную радость всем, кто участвует в ней. Обладая полнотой священнических даров, архиерей может преподавать пастырское благословение не одной, а двумя руками. И, когда архиерей осекает присутствующих свечами, каждый чувствовал свою причастность к чему-то очень важному.

По заамвонной молитве духовенство и молящиеся совершили Крестный ход во-

круг храма с пением стихир Пасхи «Да воскреснет Бог...». По традиции Крестный ход совершил четыре остановки на южной, восточной, северной и западной сторонах храма, во время которых сначала владыка, а далее священники при пении тропаря Пасхи окропляли молящихся святой водой и осеняли их Святым Крестом, а также было совершено чтение Евангельского повествования о Воскресении Христовом.

Вся седмица, называемая

Светлой, есть как бы один великий праздник Пасхи. Отцы Церкви и 66-е правило VI Вселенского Собора повелевают верующим в течение всей Светлой седмицы в храмах упражняться в псалмах и пениях духовных, торжествуя и радуясь о Воскресшем Господе. Богослужения на Светлой седмице совершаются при открытых Царских Вратах — в знак того, что Господь Своим Воскресением отверз верующим двери рая. Они остаются открытыми, начиная с первого дня Пасхи во всю седмицу, и закрываются только в субботу.

Ирина КОРНЕВА

В ОЛЕНЕГОРСКОМ ХРАМЕ ПРП. ДИМИТРИЯ ПРИЛУЦКОГО ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ СМОГЛИ ЕЩЕ РАЗ ПОДЕЛИТЬСЯ ДРУГ С ДРУГОМ РАДОСТЬЮ ВОСКРЕСЕНИЯ В ГОРОДСКОМ ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА «ПОЛЯРНАЯ»

«Как перевоспитать принцессу», так называлась поучительная веселая история, которую в этом году представили зрителям воспитанники воскресной школы «Жар-птица». В тридевятом царстве, в тридесятом государстве жила-была царевна. Да такая капризная, что даже царь не знал, что с ней делать. И заморский компьютер купил, чтобы та жениха себе подходящего нашла. Только успехом эта затея не увенчалась. А тут, на счастье, из монастыря возвратился молодой принц Андриан, который, набравшись знаний у мудрых учителей, соглашается перевоспитать капризу.

Преодолеть себя помогает принцессе Великий пост, во время которого простому человеку приходится отказываться от многих мирских со-

блазнов. И к тому, что с этим справился, приходит на сердце настоящая Пасха.

В эту сказку, наполненную смешными моментами, дети вложили глубокий христианский смысл: счастье добывается не покупными вещами да подарками, а своими руками. Пост, труд и молитва — вот три компонента, необходимых для приготовления самого сладкого блюда — счастья.

Спектакли воскресной школы уже долгие годы радуют горожан в дни православных торжеств, в праздники Рождества Христова и Пасхи. Руководство «Полярной звезды» давно сотрудничает с оленегорским православным приходом и с радостью безвозмездно предоставляет свою площадку.

Виталий ГОРЮНОВ